

# 默默的身影

烟台十中七年级一班 王浩然 指导教师 衣美华

生活中,我们天天都可以看到身影,或是肥胖,或是清瘦,或是婀娜,只在我们的记忆里短暂停留,甚至,我们一转身就会忘记。可有一个默默的身影,矮矮的,瘦瘦的,甚至有些佝偻的身影一直停留在我的记忆里,让我常常情不自禁地想起来。

那是暑假里的一天,我和同学们在大街上闲逛,突然发现了一个小摊。小摊上五彩缤纷的零食深深吸引了我们。我们兴奋地簇拥上前买了一大堆,撕开包装就往嘴里塞,感觉真爽!我们边走边吃,边吃边丢,却没有发现一个身影,矮矮的,瘦瘦的,默默地跟了我们一路……

看到一个卖小玩具的大叔!我们几个顿时兴奋起来,凑了上去,你拿一个,我拿一个,最后,又买了许多。我们摆弄着自己刚买到的小玩具,却没想到顺手撕开的包装袋在我们身后飞舞。那个身影还是在我们身后悄无声息地跟着……

天色尚早,接着疯狂。我们来到绿茵场,开始了一场足球大赛。那个人不在我们身边了。我好奇地四处找寻。原来,他在绿茵场的四周踱着步子,还时不时地弯下腰来……

走出绿茵场,口渴的我们每人又买了一瓶冰红茶,边喝边走。看到路上有一些丢弃的奶茶瓶子,我们将所有的并在一起,一脚踢飞。看着四散的奶茶瓶子和奶茶,我们几个人笑成了一团。这时,跟在后面的那一个人又弯下了腰……

回家的路上,我们几个人分开了。在一个拐角处,在和同学说再见的时候,我又看见了那个矮矮的,瘦瘦的身影。他佝偻着身子,正在艰难地提着一个袋子想把它放到车上去。原来,他是一位环卫工人。我快速跑过去,助了他一臂之力。他看着我,感激地说道:“谢谢。”这时,我看到了他那张饱经风霜的脸。黑红的脸色,几条无情的皱纹爬在了上面。听着那一声真诚的谢谢,我的脸腾地一下红了,一下子红到了脖子根。我飞快地向家中跑去,不敢回头。因为那袋子里有多少是我们制造的垃圾啊。

就这样,一个默默的身影走进了我的记忆,矮矮的,瘦瘦的,令我时不时地想起。每株小草都有自己存在的价值,正是它们装点了大地的绿意。



# 永远的太阳

烟台十中八年级九班 杨骄 指导教师 张明静

清晨泛着淡淡金黄的阳光透过窗子洒在厨房的菜板上,暖暖的阳光笼罩着她的身影,微微弓起的后背,鬓角泛着光的银丝……“嗒嗒嗒嗒……”锋利的刀片切割着蔬菜又碰撞在菜板上发出清脆的“嗒嗒”声,不一会儿蔬菜就变成了好看的“花朵”,整整齐齐地排列在菜板上,等待着跳进冒着泡的大锅里舞蹈呢……

六点半的闹钟响起,我极不情愿地下了床,被逼着吞下了营养的早餐,背着书包踏上上学的路。每天早上的我都要面临这种煎熬,早上的我不爱吃饭,可偏偏妈妈又要给我准备一大堆我最讨厌的五花八门的蔬菜和鸡蛋,令我度晨如年啊!

这天凌晨四点半,我突然清醒了,从床上坐了起来便再也睡不着了,想必是失眠了。我索性下了床,打开房门,突然听到“嗒嗒”声传来,像是来自厨房。我踱着步子走过去,隔着玻璃门,我看到里面正是我的妈妈:清晨的阳光拥着妈妈不知何时有点弓起的温暖的后背,给那丝丝在我毫不知情的夜里生出的银丝和深刻的岁月的年轮镀了层金边。妈妈手法纯熟地切着蔬菜,五彩缤纷的各种蔬菜在她刀下幸福地跳起舞来,逐渐被装扮成各种形状,继而跃进了锅。蔬菜炒好后,妈妈一手拿着鸡蛋在锅沿上轻轻一磕,鸡蛋便顺顺利利地滑进了锅,不一会儿,水煮蛋也装进了盘子。我待在门外看着妈妈来来回回,忙忙碌碌地干了一个小时,心里不知是什么滋味,像打翻了五味瓶,五味杂陈。

妈妈缓缓解下围裙,她伸出手胡乱地抹了下额头上的汗水,擦拭了衣服上溅落的油渍。在她看着那几盘丰盛的食物温柔地微笑时,我却觉得那笑容比升得高高的太阳放出的万丈光芒还要耀眼,刺痛了我的眼和我的心,我狼狽地逃进小屋,扑进早已冷却的被子里,耳旁妈妈焦急出门上班的脚步声响起,仿佛踩在我的心上,泪水早已浸湿了枕巾,那天的早饭我竟吃出了咸咸的眼泪味道和温暖芳香的阳光味道。

自那以后,每天的早饭便不再是任务和煎熬。咬着那火候刚好的金黄的鸡蛋,我眼前总会浮现出那天清晨阳光飞溅的情景和妈妈灿烂深情的微笑,那笑容美艳了阳光,惊艳了时光,给我年轻幼小的心灵包裹上一层又一层轻柔的阳光和爱,给我无限的力量和温暖。

# 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。  
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。  
报名电话:15063815716。  
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com  
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。  
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

# 开在记忆深处的花朵

烟台十中七年级四班 袁凌枫 指导教师 吕良

自从上了初一以后,我们班发生了许许多多的事情,这些事情犹如天上的繁星,地上的花朵,点缀着我的初中生活。其中有一件事情,就如天上最亮的星星,地上最美的花朵,使我记忆深刻,无法忘怀。那就是——春季运动会的跑步比赛。

那天,我们既兴奋又紧张,犹如一只只雄狮猛虎,都抱着力争第一的信念,心中无比的激动,不能平静。

一场场比赛过去了,我们奋勇拼搏,每次都是前五名,这一次赛跑就是我们能不能夺得桂冠的关键了。只要我和李晓都能夺得前三名,我们班就可以稳操胜券了。

我们走上了比赛场地,弯下了腰,一手撑着地面,犹如一只待放的箭,发现目标的猛虎,蓄势待发。只听见裁判大声喊道:“预备——跑!”裁判话音刚落,我们便像离弦的箭一样冲了出去。同学们你追我赶,谁也不让谁,跑了一半,我便觉得快没有力气了,脚步渐渐慢了下来。但就在这个时候突然响起了一片声音,“袁凌枫,加油!”老师正在带领同学们给我们加油,我们怎么能辜负他们对我们的期望呢?听着既有节奏又有力量的加油声,我感到全身又充满了力量,心中燃气熊熊的火焰,步伐瞬间快了起来,速度也跟着快了起来,以猛虎下山之势,奋力向前追。李晓第二个冲线,我和第三名只差之毫厘,还有5米,3米,1米……近了……近了,我腾空一跃,几乎与第三名同时冲线。但是我总觉得自己没有夺得第三名,心里十分自责,痛恨自己没用,头怎么都抬不起来,回到座位上,同学们都来安慰我,高老师走过来,对我说:“不要紧,袁凌枫。这次输了,不代表你永远都输,下次总结经验,继续努力。”虽然老师是希望我不要太在意。

但我被这么一安慰,使我更加自责,眼泪在眼眶里直打转。与此同时,突然广播传来了广播员的声音:“李刚第一名,李晓第二名,袁凌枫第三名……”听到这个消息,同学们大喊到:“赢了,赢了,胜利了!”我的泪水终于泉涌而出,但这是激动的泪,胜利的泪!

这次比赛使我感到了集体的力量,是我记忆深处的一朵鲜花,永远也不会凋谢!

# 灿烂的笑容

烟台十中九年级七班 于忻正 指导教师 王雅琴

萧瑟的秋风刮起,许多梧桐树的叶子应风而下,在地上沙沙作响,无形之中渲染出凄凉的气氛。

“唉。”伴随叹气声落下的是一张76分的化学考卷,发丝在风中凌乱,像极了此时的心绪,杂乱无章,缠成一团。

太阳高高地悬挂在天空上,光芒万丈,但我却感觉不到一丝温暖,整个人仿佛陷入了无端的黑暗,孤独无助。“怎么啦,愁眉苦脸的?”一个熟悉而温暖的声音在耳畔响起,黑暗中出现了第一抹光。“考砸了,我越来越找不到自己的定位了。”“是吗?其实有时候,我们只需为脸颊画上灿烂的笑容。”说罢便扬起一个温暖的笑容,无言中,似乎有什么东西正在渐渐地清晰,扎根。

“看好咯!”他手中拿着篮球,奋力地往地上一拍,借助这股力的反弹,篮球一跃进了篮筐,他脸颊挂着两个浅浅的梨涡,扬起一抹灿烂的笑容。

“我们就好比这个篮球,而成功便就像那个篮筐,我们需要找到一个合适的支点,经过长期努力所积蓄的力量会突然性爆发,将我们送向成功。”“诶,好像还真的是呢。”某个纠结的点被打开,温暖的光芒照亮了黑暗,我会意地一笑。

“小凡,你很爱笑嘛?”“不啊,我觉得无论什么时候呢,都要为脸颊画上灿烂的笑容。”“嗯?笑有什么特殊的含义吗?”“我对它的理解是只要手

握着希望,带着对未来的憧憬一路向前,持之以恒执着地追求自己的梦想。”他的刘海儿微垂在额间,干净明亮的瞳眸里倒映着对梦想的不懈努力和对自己的自信,颊边挂着浅浅的梨涡,笑的时候会有一种温暖的力量,仿佛阳光洒在身上。“让我们为脸颊画上灿烂的笑容,勇敢地迎接一切风雨,创造属于自己的明天吧!”他大声地吼出来。“好!”我们击掌为誓:无论前方的路如何,为脸颊画上灿烂的笑容,用笑来代替哭泣,勇敢向前!

为脸颊画上灿烂的笑容,我重新审视了一下自己,找到不足之处,加以弥补,成功也很快对我露出了笑容,拿着手中96分的考卷,我开心地笑了。

心中所有杂乱的思绪都被斩断,一道崭新的大门出现在我的面前,我笑了,推开门,进入到那个焕然一新的世界,给自己定下一个全新的定位,开启了一段全新的路程,只是多了一个形影不离的好朋友——灿烂的笑容。

若把时光比作丹青画卷,在这段记忆之前,我的画卷上是如雪般的白,而他带给我的那段记忆在画卷上落下了浓墨重彩的一笔。时光,从这一刻开始变得流光溢彩。为脸颊挂上灿烂的笑容,给失败一个微笑,把挫折锤炼成壮美的诗行。然后你会发现,其实成功就在不远处静候着你。

